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Z výletu na kolech

Snowborďáci
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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

poněkud opožděně se k vám dostává letošní  vydání zpravodaje Heralt, kte-
ré bude zároveň i posledním v tomto volebním období. Dostanete v něm proto  
informace o tom, co se v naší obci od začátku roku událo a co pro vás do konce 
roku připravujeme.

Zvláště se zmíním o investiční akci, která se právě dokončuje a to jsou dom-
ky podporovaného bydlení, které jsou postaveny nad parkovištěm kulturního 
domu  směrem k fotbalovému hřišti v nově pojmenované ulici „Na Nivě“, jejíž 
název schválilo zastupitelstvo  obce na svém posledním zasedání. Domků, které 
jsou spojeny v jeden celek je sedm a budou připraveny k nastěhování na podzim 
tohoto roku. Žádosti o bydlení v těchto domcích je možné podat na obecním 
úřadě, kde budou každému zájemci sděleny podmínky pro přidělení.

Finanční náklady na tuto stavbu představují částku kolem 8,5 mil. korun, 
z čehož dotace z Ministerstva pro místní rozvoj činí 4,5 mil. korun.

V současné době bylo doručeno na obecní úřad ze Státního fondu životního 
prostředí rozhodnutí o poskytnutí dotace na akci „Zbraslav-kanalizace II. etapa“. 
Celkové výdaje na tuto akci činí 36,6 mil. korun, z čehož je dotace 28 mil. korun, 
3,1 mil. korun půjčka ze Státního fondu životního prostředí s 1 % úrokem. Zbý-
vajících 5,5 mil. korun bude hrazeno ze zdrojů obce, jedná se hlavně o náklady 
na následné opravy místních komunikací. V rámci projektu bude vybudována 
splašková kanalizace na části ulice Malinovského, Husova a okolních pozem-
cích mezi ulicí Malinovského a potokem Žleb, včetně nové odlehčovací komory  
na ulici Malinovského. Dále bude vybudována kanalizace v západní části obce 
ohraničená ulicemi Zemědělská, Komenského, Jiráskova a Nová. Kanalizace 
včetně odboček pro domovní přípojky je projektována v délce 2 886 m. Nyní 
probíhá výběrové řízení pro zajištění inženýrských a projektových služeb. Po 
splnění dalších administrativních příprav, zejména výběru dodavatele stavby, je 
předpoklad zahájení prací v březnu roku 2011. 

Naši obec však nečekají v příštím období pouze tyto práce velkého rozsahu, 
ale mnoho dalších menších, které je třeba realizovat pro uspokojování potřeb ob-
čanů. Toto však bude již úkolem nového zastupitelstva, které vzejde z říjnových 
voleb.

Závěrem bych rád poděkoval všem spoluobčanům a členům zastupitelstva 
obce, kteří se zapojovali do obecních činností a aktivit během tohoto volební-
ho období a věřím, že i příští zastupitelstvo obce bude usilovat, aby se životní 
podmínky v naší obci i nadále zlepšovaly ke spokojenosti všech zbraslavských 
občanů. 

  Karel Brym, starosta 
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Zpráva o činnosti Sboru pro občanské záležitosti 
za rok 2009
V naší obci se v roce 2009 narodilo 17 dětí, z toho 8 chlapců a 9 děvčat: 
Viktor Lacko, Nikola Serbová, Tomáš Petrčka, Ondřej Volavka, Veronika Proko-
pová, Sabina Volavková, Sára Lukášová, Nela Nekudová, Martina Sedmíková, 
Lucie Kopečková, Richard Hlavatý, Alex Onderka, Vendula Burešová, Gabriela 
Smekalová, Tomáš Trnka, Pavel Nekuda, Vladimír Smutný. 
 
Občané Zbraslavi  uzavřeli 6 sňatků mimo Zbraslav.
Před Obecním úřadem ve Zbraslavi byly uzavřeny 4 sňatky.
V kostele sv. Jiljí byly uzavřeny 2 církevní sňatky.

Zlatou svatbu oslavili manželé: 
Emilie a František Nováčkovi
Anděla a Josef Přibylovi

Ve Zbraslavi zemřelo 5 občanů:  
Marie Svobodová, Miroslav Pochop, Karel Fiala, Hedvika Popovská, 
Marie Bartošková.  

Kroniku pro občanské záležitosti ilustruje pan Jaroslav Hvězda.
Recitace při obřadech: žáci Základní a Mateřské školy ve Zbraslavi.
Hudební doprovod: Mgr. Luděk Strašák Ph.D.

K životním jubileům bylo zasláno 113 blahopřání.

K 31. 12. 2009 měla obec Zbraslav 1220 obyvatel.

Nejstarší ženou v obci je paní Bedřiška Doubková – ročník 1918.
Nejstarším mužem je pan Oldřich Dominik – ročník 1923.

Občané Zbraslavi počet obyvatel
1. 1. 2009 1210 
odhlášeni 29
přihlášeni 27
narozeni 17
zemřeli 5
31. 12. 2009 1220

Jana Brychtová, matrikářka
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Volby 2010

Na podzim letošního roku v termínu od pátku 15. do soboty 16. října 2010 
se uskuteční v naší obci komunální volby a zároveň v našem volebním obvodě 
proběhnou volby do senátu. Současné  zastupitelstvo na svém veřejném jednání 
dne 28. 6. 2010 schválilo pro následující volební období patnácti členné zastupi-
telstvo, ze kterého bude volena pěti členná rada. 

Projekt Obec přátelská rodině 
V posledním vydání zpravodaje jste byli informování o úspěchu naší obce 

v celostátní soutěži „Obec přátelská rodině“. V soutěži jsme se umístili na třetím 
místě v kategorii 501-2000 obyvatel a takové umístění ocenilo Ministerstvo prá-
ce a sociálních věcí neinvestiční dotací ve výši 120.000,-Kč. Z těchto peněz byly 
v letošním roce pořádány následující akce:
– Vítání občánků
– Pálení čarodějnic
– Country bál
– Taneční odpoledne
– Oslavy dne matek
– Divadelní představení v mateřské škole
– Oslavy dne dětí
– Dětské tábory

Touto cestou chci poděkovat všem, kteří se aktivně zapojili do pořádání 
a příprav těchto akcí. 
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Svoz bioodpadu

Nádoba na bioodpad, kterou můžete využívat v rámci rozšíření služeb spo-
lečnosti provádějící v naší obci svoz odpadů, je vyvážena každý týden v úterý 
kolem 06:00 hodin. Nádoby na bioodpad je možné pořídit na obecním úřadě. 

Informace pro dopravu 
Vyzýváme všechny občany, resp. řidiče a majitele vozidel, aby parkovali 

buď na svých pozemcích nebo na místech pro parkovaní určených. Neznamená 
to však na chodníku před domem, jak se tomu v poslední době v naší obci děje. 
Parkováním na chodníku jsou omezováni chodci, starší lidé, maminky s kočárky, 
nebo děti chodící do školy, pro které tak vzniká nebezpečná situace, když musí 
bezohledně  zaparkovaná vozidla obcházet a vstupovat do vozovky.   

Co dělat, když chci spálit větší množství klestí?
Na této webové adrese http://www.firebrno.cz/paleni-klesti naleznete formu-

lář hlášení o pálení klestí apod. Odesláním vyplněného formuláře je Vaše pálení 
evidováno operačním a informačním střediskem hasičského záchranného sboru 
Jihomoravského kraje. Evidence slouží jen pro možnost ověření místa pálení 
s možným nahlášením požáru. V žádném případě formulář neslouží jako žádost 
o povolení pálení. 

Roman Smekal (RoS)

Poděkování 
Poděkování patří organizaci Českého svazu zahrádkářů ve Zbraslavi, která 

darovala obci budovu moštárny a pálenice. Dále věnovala na opravu pomníku 
padlých finanční částku 4.409,-Kč.  

Otevřená srdce a peněženky
Už po desáté se v naší farnosti konala Tříkrálová sbírka. Do čerstvě napa-

daného sněhu se vydalo patnáct skupinek koledníků. Korunky jim zářily na 
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hlavě, nosy červenaly mrazem a pokladničky se plnily mincemi a bankovkami. 
„Letos nic nenasbíráte, je krize...“, varují nás lidé, u kterých žádáme o drobný 
dárek. Přesto většina sáhne do peněženky a vytáhne menší či větší obnos. A to 
v takovém množství, že to ve výsledku vynese téměř 64 tis. Kč, třetí historicky 
nejúspěšnější výsledek, jen o tisícikorunu nižší než v loňském, tehdy ještě ne-
krizovém roce. 

Když jsme se o něco později dověděli o zemětřesení, které proběhlo na Haiti 
a byla vyhlášená sbírka, také se ozývali skeptici, že po Tříkrálové sbírce se na 
Haiti nevybere nic. Překvapivě, opak byl pravdou a do Latinské Ameriky zamí-
řilo 20 000 korun. Je to důvod k radosti, když pomoc druhým je u mnoha lidí 
víc, než vlastní peníze v nejistých dobách krize. I když, co by mnozí lidé, třeba 
v Africe, dali za to, aby mohli žít v takové krizi, jako my.

LuStr 

Tříkrálová sbírka 2010
Zbraslav 38.565,-Kč
Stanoviště  15.170,-Kč
Ludvíkov    2.850,-Kč
Újezd   7.180,-Kč

Celkem  63.765,-Kč
LuStr

Zbraslavské ostatky 
Tradiční Vostatke se konaly v naší obci poslední víkend před popeleční stře-

dou. Průvod po vsi začal o sobotním dopoledni za účasti mnoha masek, mezi 
kterými se objevily tradiční masky jako řezník, vodník, obecní býk apod., ale 
také netradiční např. lidojedky z Afriky. Večer pokračovala zábava v kulturním 
domě, kam přišlo mnoho masek, asi nejvíce od obnovení této akce. 

Ještě před půlnocí byly vyhlášeny masky ve dvou kategoriích a to kategorii 
jednotlivců, kde zvítězila maska starého dědka, na druhém místě upírka a třetí 
maska obuvníka. V kategorii skupin zvítězily břišní tanečnice, druhá byla rodina 
myšáků a třetí tanečnice z Tahity. Vítězové z každé kategorie obdrželi metrovou 
štangli Bítýšského salámu, která byla pro tuto příležitost vyrobena na míru v uze-
nářství Milana Slámy.

RoS
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Knihovna

Po dlouholeté odmlce bych vás ráda informovala o tom co se dělo a děje 
v naší knihovně.

V říjnu roku 2009 byly vyměněny okna a v listopadu byla knihovna vyma-
lována. Od 15. dubna byla provedena revize celého knihovního fondu, revizi 
prováděly pracovnice regionálního oddělení Městské knihovny Kuřim. Byly 
vyřazeny knihy opotřebované, poškozené a vyřazeny byly také výpůjčky 
starší 10-ti let. Svazky byly na  hřbetech označeny novými štítky a zabaleny 
do nové folie. Nyní má knižní fond podle evidenčních podkladů 5255 svazků 
z toho:
Naučná  pro dospělé 782 svazků
 pro mládež 167 svazků 
Beletrie  pro dospělé 3199 svazků
 pro mládež 1107 svazků 

Z darů Městské knihov-
ny Kuřim bylo předáno 
91 svazků. V knihovně je 
k dispozici také počítač 
s přístupem na internet, kte-
rý mohou využívat čtenáři 
knihovny. Knihovna Rosice 
nám zapůjčuje dvakrát ročně 
výměnný fond cca 200 knih, 
o které je u čtenářů velký 
zájem, protože jsou to pře-
vážně novinky. Knihovna je 
také dle finančních možností 

doplňována z rozpočtu obce. Z periodik knihovna odebírá pouze čtyřlístek pro 
mladé čtenáře. 

Provozní doba knihovny je každé pondělí od 15:00 do 17:30 hodin a cena za 
výpůjčné na osobu a rok činí 20,-Kč.

Všechny srdečně zvu k návštěvě naší renovované knihovny a po prázdninách 
se těším na hojnou návštěvu.  

Vlasta Tomková, knihovnice
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COMUNITY POLICING

Obvodní oddělení Policie ČR Rosice
radí, pátrá, informuje 
Přehled kriminality od 1. 1. 2010 do 30. 6.2 010

Zbraslav 

1. 1. 2010 – neznámý pachatel v době od 03:00 do 10:00 hodin dne 1. 1. 2010 
po rozbití okna vnikl do restaurace Na Kádu, ul. Šlapalova, kde vypáčil dveře 
a odcizil alkohol a cigarety, škoda 10.000,-Kč.

21. 1. 2010 – neznámý pachatel odcizil z koncového stožáru lyžařského vleku 
na sjezdovce u silnice Zbraslav - Litostrov průmyslovou kameru, škoda 6.800,- 
Kč.
 
28. 1 .2010 – v odpoledních hodinách se na ul. Šlapalova objevil pes bez dozoru 
plemene Německý ovčák, který zde napadl a pokousal psa plemene Drsnosrstý 
Foxteriér a také pokousal jeho majitele a způsobil mu poranění ruky. Napadený 
Foxteriér na následky poranění uhynul.   

17. 2. 2010 – Eva H. společně se Sargisem S. odcizila na ulici Komenského tři 
plastové popelnice, které byly chvíli po krádeži zajištěny pracovníky policie 
v areálu Kynologického klubu v k.ú. obce Újezd u Rosic a následně vráceny 
majitelům. 

25. 3. 2010 – neznámý pachatel po vypáčení okna vnikl do Kulturního domu ze 
kterého po vypáčení dveří vnikl do restaurace Na Kádu  a odcizil cigarety a pe-
níze, škoda 20.000,- Kč.

28. 3. 2010 – neznámý pachatel po vypáčení vstupních dveří odcizil z rodinného 
domu na ulici Masarykova finanční hotovost a další věci, škoda 120.000,-Kč.

5. 4. 2010 – neznámý pachatel se na ulici Husova pokusil odcizit vozidlo KIA 
Sportage. Při krádeži byl pachatel vyrušen majitelem vozidla a z místa se mu 
podařilo utéct. 

17. 4. 2010 – došlo na ul. Malinovského k dopravní nehodě osobního vozidla 
Ford. Řidič se plně nevěnoval řízení vozidla, přejel komunikaci do protisměrné-
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ho jízdního pruhu, kde najel na chodník a narazil přední částí vozidla do dřevě-
ného oplocení rodinného domu. Dále s vozidlem pokračoval bez zastavení, kde 
posléze narazil do sloupu elektrického vedení s rozvodnou telefonní skříní.

16. 5. 2010 – došlo na ulici Nová k požáru  osobního motorového vozidla BMW.  
Na místě jako první zasahovali členové SDH Zbraslav. Vyšetřovatel z oddělení 
zjišťování příčin vzniku požárů HZS JmK vyloučil technickou závadu a nevy-
loučil úmyslné zapálení, škoda 150.000,- Kč. 

Újezd u Rosic

4. 3. 2010 – neznámý pachatel po rozbití okna odcizil z restaurace v areálu Kyno-
logického klubu v k.ú. obce Újezd u Rosic set-topbox, škoda 1.800,- Kč.

22. 3. 2010 – oznámil Jaroslav R., že byl v prosinci roku 2009 v areálu Kynolo-
gického klubu  fyzicky napaden Jiřím K., který jej udeřil do hlavy a způsobil mu 
tak poranění hlavy a páteře.

3. 6. 2010 – neznámý pachatel  po  rozlomení visacího zámku vnikl neznámý 
pachatel do rekreační chaty, kterou prohledal, ale nic neodcizil, škoda 300,-Kč.

16. 6. 2010 – neznámý pachatel po vypáčení víka palivové nádrže u nákladního 
vozidla odcizil 100 litrů motorové nafty, škoda 4.020,-Kč.

Zálesná Zhoř

13. 6. 2010 – neznámý pachatel nezjištěným způsobem odcizil z úložného pro-
storu vozidla Citroen Berlingo zaparkovaného na lesní cestě vzduchový kompre-
sor, škoda 8.000,-Kč.

16. 6. 2010 – neznámý pachatel po vypáčení zámku vnikl do kabiny pracovního 
stroje-Harvestoru zn. Rottne ze které odcizil ruční nářadí a po odstranění dvou 
visacích zámků odcizil dva akumulátory, škoda 13.200,-Kč.

RoS
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Vandalismu, téma stále aktuální a ožehavé. 

Jistě všichni sledujete čmáranice, provedené na jakémkoli nepříhodném ale 
dostupném místě, na stěnách nebo oknech, na dopravních značkách i vývěskách, 
vyvedené i barevně ať už sprejem nebo fixou. Anebo rozházené a vysypané 
odpadkové koše po bouřlivých víkendových nocích, poničené dopravní znač-
ky, spousty flašek a odpadků v místech kde se zdržuje převážně „omladina“. 
Hlídky OOP Rosice se občas zastavily a provedly kontrolu na místech, kde se 
mládež sdružuje a schází, kde po ní zůstávají odpadky a výše popsané známky 
vandalství. V zimě bylo ale i mládeži chladno a jejich obvyklá místa bývala 
osiřelá, i když nějaké vandalské počiny po nich i v této době byly vidět. Teď je 
příhodná doba a tak zase „obsedávají“ autobusové čekárny a další podobná na-
půl skrytá oblíbená místa. Chtěl bych jménem pracovníků OOP Rosice a věřím, 
že i jménem všech pořádkumilovných občanů touto cestou požádat veřejnost 
o spolupráci a pomoc v nesnadném „boji“ proti vandalismu a všem, kteří si v té-
to podivné „kratochvíli“ tak libují. Pokud budete svědkem podobného jednání, 
a třeba si netroufnete tomu na místě sami zamezit, zavolejte, napište, nafoťte si 
je do mobilu, přijďte o tom pohovořit. Bude-li to vaším přáním, ani v tom jako 
svědci nemusíte figurovat. 

Prap.Josef Hlávka

ZE ZBRASLAVSKÝCH ŠKOL A ŠKOLEK

Základní škola 
Organizační zabezpečení školního roku 2010–2011

Organizace šk. roku 
zahájení školního roku 1. 9. 2010 v 8:15 hod (středa)
podzimní prázdniny 27. 10. a 29. 10. 2010 (st a pá)
vánoční prázdniny od 23. 12. 2010 (čt) do 2. 1. 2011 (ne)
vydání pololetního vysvědčení 31. 1. 2011 (po)
pololetní prázdniny 4. 2. 2011 (pá)
jarní prázdniny 14. 3 – 20. 3. 2011
velikonoční prázdniny 21. 4. 2011 (čt) a 22. 4. 2011 (pá)
vydání vysvědčení 30. 6. 2011 (čt)
hlavní prázdniny od 1. 7. do 31. 8. 2011
nový školní rok začne 1. 9. 2011 (čt)
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Třídní schůzky 
1. třídní schůzka 18. 11. 2010 (čt)
2. třídní schůzka 14. 4. 2011 (čt)

Zápis do I. třídy 18. 1. 2011 (út)

Přijímací zkoušky na SŠ od 22. 4. do 6. 5. 2011

Lyžařský výcvikový kurz 2010
V každém roce, ve kterém byl dostatek sněhu, pořádala naše škola pro žáky 2. 

stupně lyžařský výcvikový kurz. Kvůli technickým problémům (které asi všichni 
dobře znáte) jsme se letos rozhodli, že uděláme kurz tak trochu jinak. 

Protože zájem o kurz na horách projevilo z celé školy pouhých osm žáků, 
nabídli jsme dvě možnosti: buď snowboardový výcvik se šlapáním do svahu 
nebo výcvik na běžkách. Zájem byl o obě nabídky. Na běžky se přihlásilo osm 
a na snowboard  patnáct žáků.

Kurz proběhl ke spokojenosti všech. Na běžkách jsme se během čtyř dnů 
dostali do Domašova, do Jinošova, za Zálesnou Zhoř a za Příbram. Na snowbo-
ardu se pod vedením instruktora Mgr. Radka Malého líbilo jak začátečníků, tak 
pokročilým. A hlavně – výcvik se obešel bez úrazu. Pevně doufáme, že příští rok 
již bude lyžařský vlek v provozu a že se kurzu budou moci zúčastnit i žáci se 
sjezdovými lyžemi.
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Do zimních sportů patří také bruslení. Proto chci poděkovat hlavně paní 
zástupkyni Ing. Kolegarové, panu školníkovi a těm několika rodičům a žákům, 
kteří přispěli k tomu, že se letos dalo na školním hřišti déle než měsíc bruslit. 
Nejvíce si tak užily děti z prvního stupně, které byly na bruslích téměř každý 
den.

RNDr. Petr Kroutil, instruktor sjezdového a běžeckého lyžování

Ekotým informuje 
Ve školním roce 2009/2010 jsme nadále prohlubovali spolupráci s obcí 

(umístění žlutého kontejneru na plasty u budovy školy, úklid obce při Dni Země, 
letáčky o třídění odpadu, aj.), s občanským sdružením ZUBR (Ekoden) a s Do-
mem dětí a mládeže v Zastávce. Úspěšnou akcí byl dlouhodobý projekt Ekotýmu 
- fotografická soutěž „ZBRASLAV- ZIMA - JARO“. Ekotým fotografoval v led-
nu a pak v dubnu. Jen nás mrzí, že naši výzvu k možnosti vyfotografovat stejný 
objekt v zimě a pak na jaře se nezapojili ostatní žáci ve svém volném čase. 

Mgr. Zdenka Schlosserová
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Tluče bubeníček tluče na buben

Dne 19.4. k nám zavítal, až z dalekých Jizerských hor, bubenický virtuóz 
Miloš Dvořáček. Někteří jistě znají jeho otce, kytaristu legendárního Wabbiho 
Daňka, který již ve Zbraslavi několikrát vystupoval. Jiní se s ním mohli setkat na 
koncertech vynikající hudební skupiny -123 min, ve které nějaký čas působil. 

Jeho výukový program jménem „DRUM IN“ obsahoval ukázky rytmů růz-
ných hudebních stylů, ke kterým si šikovnou mašinkou jménem „looper“ vy-
kouzlil během několika vteřin celou zbývající kapelu. Zapojil i žáky a učitelský 
sbor a na hodinu a půl proměnil palubovku naší tělocvičny v mapu světa, kde se 
tančilo z jednoho kontinentu na druhý, zpívalo beze slov a celkově se jednalo 
podle pravidel a principů, které nejsou naší kultuře vlastní, ale stojí za to se od 
nich učit. 

Je málo takových … resp. byl první, koho jsem za svoji učitelskou kariéru 
viděl tak strhnout žáky a učitele pro danou věc. Recept byl a je vždy jednoduchý: 
„Nepovyšovat se, nepitvořit se a především něco umět.“ 

Za žáky II. stupně a učitelský sbor ZŠ Zbraslav děkuje!
Radek Malý    
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Turistické a cykloturistické akce žáků 4. a 5. třídy 
ZŠ Zbraslav

Ve školním roce 2009–2010 se v rámci projektu „Poznáváme okolí svého do-
mova“ zúčastnili žáci 4. třídy turistických vycházek do nejbližšího okolí své obce 
a poznávali přírodní krásy zdejšího kraje, pozorovali živočichy u vodních zdrojů 
(ropuchy, skokany, vodoměrky, potápníky, šídla, vodní šneky), druhy jehličnanů, 
listnatých stromů a travin. Žáci 5. ročníku najezdili na desítky kilometrů, když 
v rámci projektu mapovali přírodní a kulturní památky svého okolí. (Lokalita 
Dolna, Stanovské rybníčky, Krokočínská hůrka, nejmenší hřbitov v Hlubokém, 
kaple a kapličky v okolí – mikroregiony Kahan, Chvojnice, Domašovsko a dal-
ší). Akce se dětem velmi líbily a už se těší na další.

Učitelky 4. a 5. třídy Milena Čermáková a Jana Čermáková

A co ti nejmenší?
Vážení přátelé školy, ráda bych Vás seznámila s některými zdařilými akcemi 

našich žáků ve školním roce 2009/2010.
Po slavnostním zahájení nového školního roku nastaly dětem opět povinnos-

ti. Ale hned v září jsme vyrazili do Brna na Lipku do centra ekologické výchovy. 
Pro žáky I., II. a III. třídy tam připravili výukový program ,,Jak roste chléb“ 
a ,,Nech brouka žít“. Děti hrály hry, soutěžily, naslouchaly a také, pracovaly. 
Zaručený recept Vám děti jistě poví. 
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O přírodě se učíme po celý rok od podzimu přes zimu a jaro až do léta. Cho-
díme na vycházky, pozorujeme rostliny i živočichy v blízkém okolí školy, změny 
v přírodě a počasí, sbíráme přírodniny a tvoříme z nich. A prvňáčci i druháci mají 
spoustu fantazie! 

Na zářijové akce navázala v říjnu třídní soutěž v třídění odpadů, kterou pro 
I.stupeň připravil ekotým ZŠ.

Velké nadšení vyvolala u dětí exkurze do místní hasičské zbrojnice. Fotogra-
fie to ostatně potvrzují. Tímto děkujeme za ochotu a trpělivost panu Sedmíkovi 
st. a jeho synovi Petrovi. Žáci si připomněli zásady bezpečného chování a také 
důležitá telefonní čísla. Zahájili jsme projekt ,,Kapka prevence.“

V listopadu jsme navštívili mateřskou školku a shlédli maňáskovou ,,Vá-
noční pohádku „.Už jsme se začali připravovat na příchod Mikuláše. A opravdu 
přišel! Deváťáci vykouzlili skvostný andělský doprovod. A těch čertů...

Tvořením adventních věnců jsme zahájili vánoční tvoření a zpívání ve III. tří-
dě. Společně s I. třídou jsme tvořili krmítka ze šišek, která jsme zavěsili na keře 
vzadu ve školní zahradě. A pak přišla mlha. Jen matně jsme pozorovali za okny,  
jak přilétají sýkorky a předvádějí na ,,houpačkách“ svoji obratnost. Stálo to za tu  
práci a trochu nepořádku ve třídě a taky trochu nepozornosti ve vyučování, když 
po očku děti hlídaly i vrabčí akrobacii na větvičkách.

Zajímavé učení o přírodě pokračovalo i před Vánoci. Jeli jsme do Planetária 
do Brna. Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí o vesmíru v programu „Měsíc 
a hvězdy“.

V lednu nás pan Přibyl a pan Večeřa pozvali do kostela na prohlídku vyřezá-
vaného betléma. Děkujeme. 

Vzápětí přišel přednášet do školy pan Luděk Strašák o Jeruzalémě. Děkuje-
me. 
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Do třetice přijeli do školy s programem ,,Škola plná bubnů:“ Zaplnili jsme 
celou tělocvičnu a zájem dětí byl opravdu veliký. 

Nezapomněli jsme ani na sport a každý den jsme bruslili na školním hřiš-
ti. Prvňáčci byli moc šikovní a docela dobře se srovnali s druháky ve slalomu 
i v rychlosti. 

Každoročně se věnujeme zásadám správného chování, životosprávy a do-
držování  základních hygienických návyků. V únoru probíhá projekt ,,Zdravé 
zuby“ od I. do V. třídy. Letos jsme se zapojili do projektu ,,Ovoce do škol.“ Žáci 
měli každý týden pravidelný přísun ovoce, popř. zeleniny nebo šťávy. Jak děti 
baštily!!!

Vitamíny udělaly své. Březnová soutěž Matematický klokan 2010 proběhla 
ve II. a III. třídě v kategorii Cvrček. První místo obsadila Eva Belová ze II. tří-
dy.

V rámci péče o pokojové rostliny, výzdobu tříd a chodeb jsme očistily listy. 
Každý květináč je nyní označený jmenovkou. 

Aktivity na Den Země 22. dubna: vycházky do přírody, kvízy a doplňovačky, 
sběr a třídění odpadů, pokračující práce na školním pozemku, péče o okrasnou 
zeleň u školy.

Děti vyrábějí dárky, nacvičují písničky, básničky, scénky a tanečky, pilují 
skladby na hudebních nástrojích. To všechno pro svoje milované maminky, 
mamky, maminečky... Plný kulturní dům je výbornou známkou za výstavku 
fotografií, žákovských prací a vystoupení dětí. 
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Za odměnu jsme byli pozváni do MŠ na divadelní představení ,,O skřítku 
Skříňáčkovi“ v rámci projektu Obec přátelská rodině.

Velice zdařilou akcí se již druhým rokem traduje návštěva u Sedmíků. Kůzla-
ta!!! Děti křičí: ,,Hurá!“ a snaží se všechny pohladit, nakrmit, pochovat a nejlépe 
mít jen pro sebe aspoň na chviličku. Než se vystřídají všichni prvňáci a druháci, 
tak je veselo... Děkujeme z celého srdce. 

Květen, červen: Děti běhají venku, prohánějí kola i kolečkové brusle, ani 
míče nezahálí. Zvýšenou pozornost věnujeme dopravní výchově. 

A je tu toužebně očekávaný ,,Den dětí“. Letos k nám přijeli hasiči z Rosic. 
Děti z I., II. A III. třídy byly nadšené, střídaly se na stanovištích, správně odpoví-
daly, chovaly se nadmíru slušně, procvičovaly učivo, učily se novým poznatkům 
a dovednostem. Škola hrou. Prostě paráda! Děkujeme panu Řezáčovi a jeho 
kolegům. 

Červen byl celkově nabitý měsíc. Nejenom na prověrky a závěrečné zkouše-
ní, ale i na spoustu akcí. Měli jsme závěrečné maňáskové divadlo v MŠ ,,O ko-
čičce“ s předprázdninovým poučením o bezpečnosti. 

Proběhly turnaje ve vybíjené na školním hřišti. Smíšená družstva I. a II. 
nebo II. a III. hrála většinou vyrovnaně a společné závěrečné ,,Zdar!“ potvrdilo 
spokojenost a férovost všech hráčů. Ke konci školního roku patří vycházka na 
Stanovské rybníky a výlet. Jeli jsme do Brna na Jezírko do centra ekologické 
výchovy v Soběšicích. Stejně jako v září i v červnu hovoří fotografie. 

Slavnostní zakončení školního roku proběhlo před školou, počasí nám přálo, 
deváťáci se rozloučili krátkým projevem. 
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Zápis do první třídy

V lednu bylo zapsáno 20 dětí pro školní rok 2010/2011 z MŠ Zbraslav a MŠ 
Újezd. 

V dubnu a v květnu proběhl 
v ZŠ kurz pro předškoláky. Zú-
častnilo se 10 dětí v doprovodu 
rodičů, popř. prarodičů. Kurz 
byl připraven ve II. třídě každé 
úterý odpoledne. Již druhým 
rokem vede paní zástupkyně 
Ing.Eva Kolegarová. Vloni s ní 
pracovala paní učitelka Mgr.Ja-
na Dolníčková, letos paní uč. 
Mgr.Oldřiška Macholánová. 
Spolupracujeme s PPP Hybešova v Brně. Děti se seznámily s prostředím školy 
a hravou formou se postupně zapracovávaly jak v přípravném psaní, tak i v ma-
tematických představách, smyslovém vnímání aj. Nechyběly ani základy spo-
lečenského chování, představování, hry, básničky, písničky a závěrečné cvičení 
s chůdami a balančními pomůckami. Na rozloučenou děti soutěžily s rodiči ve 
hře s kostkami o sladkou odměnu a úplně nakonec dostaly knížku Škola před 
školou. Těšíme se 1. září.

Mgr. Oldřiška Macholánová
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Mateřská škola
Malé ohlédnutí za školním rokem 2009/2010  

Mateřskou školu ve Zbraslavi navštěvovalo 48 dětí, z toho 32 chlapců a 16 
dívek. Do 1. třídy /ml.děti/ bylo zapsáno 24 dětí ve věku od 3 – 4,5 roků, do 
2.třídy /st.děti/ bylo zapsáno 24 dětí ve věku od 4,5 – 6,5 roků. 

Akce MŠ: 
03. 11. divadlo Radost v Brně, pohádka „O slůněti“
23. 11. divadlo z Hodonína, loutková pohádka „Vánoční příběh“, zúčastnily 

se děti z MŠ Újezd u Rosic a děti z 1. a 2. ročníku ZŠ Mikulášská 
nadílka, Vánoční besídka MŠ /děkujeme sponzorům za finanční dar 
na dárky pro děti/

26. 11. divadlo Radost v Brně, pohádka „O kůzlátkách“
09. 03. divadlo z Hodonína, loutková pohádka „Krteček a skřítek Vítek“
31. 03. výroba kapsářů, výtvarnice p. Matoušková
20. 04. MŠ navštívili policisté z Rosic, hravou formou seznamovali děti s do-

pravními značkami, se zásadami bezpečného chování na silnici, při 
jízdě na kole atd. Zcela novým zážitkem pro děti byla možnost„ob-
léknout“ neprůstřelné vesty a prozkoumat policejní auto. Největší 
tlačenice byla pochopitelně o místo  řidiče. 

01. 05. V rámci akce „Obec přátelská rodině“ sehrálo divadlo ŠUS v prosto-
rách před KD příběh „Skřítek Skříňáček“, byl to pohádkový příběh 
plný písniček a říkanek. Na divadlo se přišly podívat i děti ze ZŠ a děti 
mladší tří let za doprovodu maminek. divadlo Radost v Brně, pohádka 
„Míček Flíček“ loutkové divadlo z Hodonína, pohádka „O kočičce“ 
ZOO v Jihlavě. Od dubna do června děti absolvovaly plavecký výcvik 
v Plavecké škole v Třebíči. /Plavalo 28 dětí ve věku od 3 – 6 let z MŠ 
Zbraslav/.

30. 06. jsme se rozloučili s 12 dětmi, které odešly do ZŠ. Rozloučení proběh-
lo v prostorách MŠ za účasti p. starosty Bryma. Provoz o prázdninách 
byl zajištěn od 1. 7. do 9. 7. 2010. V měsíci květnu bylo vyměněno 
5 oken, v ředitelně a v sociálním zařízení dětí. V červenci byla vy-
malována druhá polovina MŠ /chodby, sociální zařízení, kuchyň, 
ředitelna/.

Dne 1.září 2010 bude zahájen provoz MŠ Zbraslav. Abychom usnadnili 
adaptaci dětem, které přijdou tento den poprvé, sešli se společně s rodiči a učitel-
kami ve „své“ třídě. Tato setkání s novými kamarády a společné hraní proběhlo 
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22. 6. a 29.6. vždy od 16.00 
do 17.00 hodin. Další „hra-
vé“ odpoledne bude 31. 8. ve 
stejném čase. 

Je zapsáno 49 dětí. V po-
sledním srpnovém týdnu 
pozveme rodiče jako vždy 
na informativní schůzku. 
Schůzka rodičů bude vy-
hlášena v předstihu místním 
rozhlasem. Schůzka se bude 
týkat provozu MŠ.

Všem dětem i rodičům 
přejeme hezké prázdniny.

Iva Ovsová, ředitelka MŠ

Siesta na zahradě

V policejním vozidle
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Společné čtení

Mateřská škola se zapojila do programu „Klub školek, které čtou.“ Kaž-
dodenní pravidelné čtení má významný podíl na emočním rozvoji dítěte, roz-
víjí jazyk, paměť a představivost, formuje čtecí návyky a podporuje získávání 
vědomostí po celý život. Společné předčítání je nejlepší investicí do úspěšné 
budoucnosti dítěte.

Dětem bylo předčítáno z knih od F.Hrubína, V.Čtvrtka, H.Doskočilové, 
Z.Milera, E.Petišky a mnoha dalších autorů. Děti se při listování v knihách 
seznamovaly s ilustrátory dětských knížek. Učitelky připravovaly omalovánky, 
starší děti vymýšlely vlastní ilustrace na základě poslechu jednotlivých pohádek. 
Z těchto kreseb děti vytvářely nástěnku, která je umístěna v šatně mladších dětí. 
Rodiče se takto dozvídali o knize, ze které bylo dětem právě čteno. 

V rámci tohoto projektu se děti zúčastnily celostátní výtvarné soutěže „Plakát 
Celé Česko čte dětem 2010.“

Kreslíme a radujeme se
V období svátků jara vytvořily děti se svých výtvarných kreseb, maleb a vý-

robků zajímavé koláže, se kterými se přihlásily do soutěže „Kreativní Veliko-
noce.“ K naší velké radosti tuto soutěž vyhrály a obdržely rozmanité výtvarné 
a kreativní materiály. 

Další významnou akcí z pohledu rozvoje estetického projevu a fantazie dětí, 
bylo malování na textil. Společně s výtvarnicí Oldřiškou Matouškovou tvořily 
děti kapsáře, na kterých se usmívalo sluníčko, víla Amálka, Rákosníček a další 
postavičky z pohádek.

Svoje výrobky děti prezentují - tradičně v prostorách mateřské školy a netra-
dičně – na závěr školního roku vyzdobily výkresy, obrázky zvířátek a motýlky 
plot před mateřskou školou. Tato prezentace vzbudila velký zájem kolemjdou-
cích  a proto budeme nápad Mgr. Markéty Brychtové jak seznámit širší veřejnost 
s dovednostmi a schopnostmi dětí využívat častěji.

Bc. Ivana Crlíková

Plavecký výcvik v Třebíči 
V měsíci dubnu zahájily děti výcvik v Plavecké škole v Třebíči. Výuku vedli 

profesionální učitelé plavání. Při společných hrách využívali nejnovější metody 
a širokou škálu vyučovacích pomůcek.
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Po deseti lekcích se Lucka Vaňková, Štěpán Dvořák a Terezka Brychtová sta-
li přeborníky ve volném stylu. S přehledem zvládli uplavat 15 m. Ani ve skupině 
mladších dětí se mnozí nedali zahanbit. Jejich perfektně zvládnutou disciplínou 
bylo potápění se pro rybičku na dno bazénu.

U všech 28 dětí byl vidět posun v jejich plaveckých a před-plaveckých do-
vednostech.

Bc. Ivana Crlíková, Mgr. Markéta Brychtová

Návštěva ZOO Jihlava
Odměnou za zvládnutí tohoto školního roku byl pro děti výlet do ZOO Jihla-

va. Děti se již několik dní předem těšily na nevšední zážitek a návštěva u zvířat je 
určitě nezklamala. Při procházení kolem různých pavilonů mnohé děti uplatnily 
již dříve získané znalosti, aby s přehledem pojmenovaly téměř všechna pro nás 
exotická zvířata. Se zájmem pozorovaly vodní hry vyder, menší strach jim na-
hnaly obrovské zuby tygrů, pobavilo je skotačení opic v lanoví.

Celkový dojem z tohoto mimořádného dopoledne umocnila závěrečná vy-
jížďka místním vláčkem. Děti z něho na rozloučenou zamávaly nejen zvířátkům, 
ale i všem ošetřovatelům, kteří se o tato krásná zvířata starají.

Mgr. Markéta Brychtová
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SOKOL ZBRASLAV

Bilancování zbraslavské kopané 
Výsledky všech týmů Sokolu Zbraslav lze hodnotit ve většině případů po-

zitivně. Nejmladší zástupci naší kopané, tým přípravky, se prezentoval oproti 
minulým ročníkům zlepšenou hrou, která byla podpořena i kvalitními výsledky. 
V konečné tabulce obsadila přípravka třetí místo. Svými výkony vynikal přede-
vším David Navrátil, který se stal nejlepším střelcem týmu. 

Hodnocení týmu žáků už tak pozitivní není. Po výrazné přeměně kádru bě-
hem posledních dvou let, kdy opustili tým hlavní tahouni mužstva, obsadili žáci 
v konečném účtování devátou pozici se ziskem devíti bodů. Po většinu sezóny 
dominovalo soutěži žáků mužstvo Ivančic B, které zvítězilo s jasným náskokem 
před svými konkurenty. Nejlepším střelcem mužstva žáků se stal David Podlaha.

Největší radost nám během celé sezóny dělalo však mužstvo dorostenců. Ti 
předváděli během jarních bojů velmi pohledný fotbal a hlavně stříleli branky. 
Hra, která byla podpořena kvalitní obranou v čele s Davidem Vítem, běhavou 
zálohou v čele s Martinem Hvězdou, Hynkem Stojarem, Lukášem Dejralem 
a útočným duem Podlaha, Sítař, válcovala jednoho soupeře za druhým. Svou 
dominanci potvrdili dorostenci hlavně proti silným soupeřům z Rajhradu, Prace 
a Oslavan B a svou soutěž již s předstihem dvou hracích kol vyhráli. Nejlepšími 
střelci se stali Martin Sítař a Mirek Podlaha.

Tým dorostu na konci sezony 2009–2010
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Posledním zástupcem 
zbraslavké kopané je již 
tradičně mužstvo mužů. 
„Áčko“ před jarními zápasy 
posílili záložníci Lukáš Hor-
ký ze Zbýšova a Josef Hort 
z Náměště, a tak se čekala 
lepší hra směrem dopředu. 
Začátek jara byl pro náš tým 
spíše smolný. Po výhře v der-
by nad Zastávkou, přišly 
zbytečné ztráty s Pršticemi, 
Želešicemi a v Mělčanech. 
Následně se naše prokletí 
zlomilo v zápase s Ořecho-
vem a přišla čtyřzápasová 
série bez prohry. Z nováčků 
v naší sestavě se výborně 
prezentoval L. Horký, který 
svými přesnými a mnohdy 
nečekanými přihrávkami 
zásoboval velmi dobře naše 
útočníky. V obraně se utvo-
řila neprostupná hráz v čele 
s Honzou Kalábem, Honzou Sedlákem, Radkem Chmelíčkem a Petrem Nováč-
kem, která se stala druhou nejméně inkasující obranou v celé soutěži.

Za mužstvo mužů pravidejně nastupují bratři Vítovi
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Letošní ročník soutěže mužů lze zcela bezpochyby považovat za nejvyrov-
nanější v historii, protože ještě tři kola před koncem byl rozestup mezi třetím 
a předposledním týmem pouhých pět bodů a hrozba sestupu se tedy týkala hned 
dvanácti týmů. Spekulace náš tým utnul nejlepším možným způsobem, porazil 
totiž nejlepší mužstvo letošního ročníku Ochoz 3:0 a po následné prohře v Ro-
sicích obsadil konečné deváté místo. Nejlepšími kanonýrem mužstva byl již 
tradičně kapitán Martin Žák a společně sním Lukáš Horký.

Mužstvo se v současnosti pilně připravuje na vstup do nového ročníku soutě-
že, ve kterém by se mělo všem fanouškům představit na novém hřišti a v hodně 
omlazené sestavě. Nově se fanouškům představí i mužstvo dívek pod vedením 
Josefa Sedláka a také nově vzniklé „Béčko“ mužů. Touto cestou zve celý Sokol 
všechny fanoušky na zápasy všech našich mužstev nového ročníku a děkuje za 
podporu v ročníku předcházejícím. Podrobné informace o činnosti klubu jsou 
k dispozici na stránkách www.fkzbraslav.webnode.cz.

Jan Vít ml.

 

Sportovní odpoledne pro nejmenší 

Takový byl zájem u jednotlivých disciplín
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Sokol Zbraslav a staří 
páni s pomocí sponzorů 
připravili dne 3. července 
2010 ve sportovním areálu 
FK nádherné sportovní od-
poledne pro děti. Celkový 
dobrý dojem a sportovní 
výkony podpořilo i počasí, 
rodiče a samozřejmě oběta-
ví funkcionáři a dobrovolní-
ci z řad našeho klubu. 

Petr Woletz

Přihlašování do soutěží

Zbraslavský petang
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Sokol Zbraslav STARÁ GARDA 2010

Aktivně jsme se zapojili do dění v klubu i v obci.
Zúčastnili jsme se turnaje v sálové kopané ve Velké Bíteši skončili jsme na 
2. místě ze šesti.

Pokračovaly další zápasy na hřišti FK
Zbraslav – Velká Bíteš 1 : 0
Zbraslav – Domášov    6 : 5
Zbraslav – Komín 1 : 1
Zbraslav – ŽS Brno 2 : 0

V závěru měsíce května jsme si udělali posezení starých pánů u ohně za 
doprovodu hudby, kterou preludovala skupina BOBRMEN – super zážitek je 
nezapomenutelný.

12. 6. 2010 jsme uspořádali první turnaj starých gard z okolí i ze zahraničí.
Účastníci: Zbraslav, Zbýšov, Brno – Komín, Slovensko.

Konečné pořadí
1. místo Zbýšov
2. místo Zbraslav
3. místo Slovensko
4. místo Brno-Komín

Toto je naše webová adresa  http://staragardazbraslav.webnode.cz
Jarda Dvořák

SDH ZBRASLAV

Mariášový turnaj 2010 

Již po třetí jsme pořádali mariášový turnaj „Hasičské eso“, které se konalo 
20. března 2010 v hasičské zbrojnici. Tohoto turnaje se zúčastnilo 54 hráčů, což 
nás potěšilo, ale největší radost jsme měli z první výhry, kterou získal náš spolu-
občan Miroslav Horák st.

Ze Zbraslavi se zúčastnilo 7 hráčů – Pečar Martin, Luděk Kytlica, Vladi-
mír Smutný, Roman Blažek, Dominik Petr a Dominik Vítězslav. Potěšilo nás, 
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že měl zájem také starosta 
Dolních Louček, který se 
přijel podívat a podpořit své 
spoluobčany.

Všem gratulujeme a těší-
me se na další turnaj.

Hana Kupská 

Miroslav Horák – vítěz mariášového turnaje

Další kulturní a sportovní akce SDH Zbraslav

Jako každý rok i letos uspořádal sbor velmi úspěšný Hasičský ples a Dětský 
maškarní karneval (23. 1. a 24. 1.)

Mladší část našeho sboru letos zorganizovala velice povedený 1. ročník tur-
naje ve stolním tenise „Hasičská raketa“ (čtyřhra). Vítězem se stala dvojice ve 
složení Dominik Petr a Vejvoda Václav, jako druzí se umístili Dominik Radislav 
a Dominik Vítězslav a třetí Kaláb Jan a Svoboda Aleš.

V rámci letošního 115. výročí založení našeho sboru se uskutečnila slav-
nostní výroční schůze 27. 3., kde bylo vzpomenuto na historii sboru a předáno 
ocenění členům SDH.

Výročí bylo také zpestřeno 2. ročníkem soutěže v požárním útoku, který se 
uskutečnil 10. 7. 2010 a domácímu áčku a ženám se dařilo náramně. Mužskou 
část soutěže vyhráli kluci z Hlubokého s perfektním časem 17,49 a nejrychlej-
ším proudem 17,00, druhé byly Stanoviště 17,87 a třetí domácí Zbraslav „A“ 
18,79. Tým Zbraslav „B“ svůj pokus bohužel nedokončil. V ženách vyhrálo 
favorizované Olší krásným časem 18,40 a nejrychlejší proud 17,84, naše áčko 
bylo druhé 19,43 a třetí skončily holky z Heroltic 20,23. Holky „B“ zaběhly 
pěkný čas 22,74 a obsadily 6. místo. V netradičním finále vyhráli bečku piva 
domácí borci „A“
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Výsledné 
pořadí Název SDH

Čas proudu
Výsledný čas

levý pravý
1. Hluboké 17,00 17,49 17,49
2. Stanoviště „A“ 17,56 17,87 17,87
3. Zbraslav „A“ 18,71 18,79 18,79
4. Kuřim „A“ 19,19 20,78 20,78
5. Moutnice 20,11 21,22 21,22
6. Nové Bránice 20,25 21,83 21,83
7. Katov 18,44 21,86 21,86
8. Čikov 18,22 22,17 22,17
9. Mělčany 22,43 21,14 22,43
10. Jasenice 23,11 20,58 23,11
11. Horní Lhotice 23,28 19,01 23,28
12. Stanoviště „B“ 45,81 41,11 45,81
13. Zbraslav „B“ N 22,85 N

Výsledné 
pořadí Název SDH

Čas proudu
Výsledný čas

levý pravý
1. Olší 17,84 18,40 18,40
2. Zbraslav „A“ 19,43 19,06 19,43
3. Heroltice 19,06 20,23 20,23
4. Mělčany 19,88 20,57 20,57
5. Tasov „A“ 21,45 22,08 22,08
6. Zbraslav „B“ 22,74 21,28 22,74
7. Tasov „B“ 22,37 23,72 23,72
8. Nové Bránic 38,06 36,13 38,06
9. Čikov N N N

Výsledné 
pořadí Název SDH

Čas proudu
Výsledný čas

levý pravý
1. Zbraslav „A“ 18,05 17,70 18,05
2. Stanoviště „A“ 18,98 18,81 18,98
3. Hluboké 19,78 19,71 19,78
4. Kuřim „A“ 22,60 22,06 22,60
5. Nové Bránice 24,28 23,96 24,28

Nejrychlejší proudař – Michal Budín (levý proud SDH Hluboké)
Nejrychlejší proudařka – Kristýna Vojtová (levý proud SDH Olší)
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Požární sport ve Zbraslavi

Tým žen Zbraslav

Ženám se letos na Žďárské lize nedaří tolik jako loni a průběžně (13. 7.) jsou 
na 9. místě, když nejlepší umístění braly ve Velkém Meziříčí a to 5. místo.

Holkám se alespoň daří na pohárových soutěžích, kde k nejcennějším úspě-
chům patří 1. místo na memoriálu v Moutnicích a 2. místo na domácí soutěži. Na 
dvou soutěžích se složilo dokonce i druhé družstvo a rozhodně nezklamalo.

Silnou stránkou týmu jsou postupové soutěže, v nich holky opět neměly 
konkurenci a po čtvrté za posledních pět let postupují reprezentovat okres Brno-
-venkov na krajské kolo.

Trvalé členky týmu: Mrhová Hela, Večeřová Terka, Večeřová Lenka, Horá-
ková Dana, Nováčková Soňa, Večeřová Marie, Doubková Kamila, Zemanová 
Aneta, Sklenářová Alena, Hronová Denisa

Občasné závodnice: Pavlíčková (Krejčová) Zdenka, Rosendorfová Eva, No-
váčková Táňa, Sedmíková Blanka

Letošní soutěže

Místo konání Datum Umístění Čas Druh sou-
těže

Obvodní kolo 
Újezd u Rosic

18. 4. 1. místo  postupová

Litava 9. 5. 14. místo 21,98 ŽL
Velké Meziříčí – noční 15. 5 5. místo 19,87 ŽL
Netín 23. 5. 16. místo 42,53 ŽL
Říčany 29. 5. A 1. místo 

B 2. místo
1 9 , 9 . 
26,...

memoriál

Čikov 5. 6. 8. místo 21,36 ŽL
Maršovice 12. 6. 9. místo 21,10 ŽL
Tasov 16. 6. 3. místo 20,... memoriál
Olší 20. 6. 11. místo 22,08 ŽL
Okresní kolo 27. 6. 1. místo  postupová
Moutnice 3. 7. 1. místo 34,069 memoriál
Zbraslav 10. 7. A 2. místo 

B 6. místo
19,43 
22,74

pohárová
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Tým mužů Zbraslav „A“

Mužům se letos ve Žďárské lize naopak daří a průběžně (13. 7.) se dělí s dal-
šími dvěma týmy o 5. místo. Nejlépe se kluci umístili na soutěži v Olší, když 
obsadili nádherné 3. místo.

Na obvodním kole se mužům podařilo historicky poprvé toto kolo vyhrát, na 
okresním kole tým obhájil loňské druhé místo a postup na krajské kolo mu těsně 
utekl.

Za pěkný úspěch se dá také považovat bronzové umístění na domácí soutěži.
Členové: Božek Petr, Brym Tomáš, Doubek Marcel, Kaláb Miloš, Smutný 

Laďa, Sedmík Jan, Zvolánek Lukáš, Svoboda Petr, Dobrovolný Ivo

Letošní soutěže
 

Místo konání Datum Umístění Čas Druh soutěže
Obvodní kolo 
Újezd u Rosic

18. 4. 1. místo  postupová

Litava 9. 5. 15. místo 19,63 ŽL
Ivančice 9. 5.  N pohárová
Velké Meziříčí – noční 15. 5 8. místo 19,75 ŽL
Netín 23. 5. 9. místo 19,42  
Říčany 29. 5. 1. místo 22,... memoriál (2B)
Čikov 5. 6. 8. místo 18,85 ŽL
Maršovice 12. 6. 15. místo 23,30 ŽL
Tasov 13. 6. 17. místo 26,9 memoriál
Olší 20. 6. 3. místo 18,75 ŽL
Okresní kolo Přísnotice 27. 6. 2. místo  postupová
Moutnice 3. 7. 4. místo 32,487 memoriál
Zbraslav 10. 7. 3. místo 18,79 pohárová

Tým mužů Zbraslav „B“
„Béčko“ letos začalo jezdit soutěže pravidelně a zaznamenalo zlepšení. Pří-

slibem do budoucna je zejména 8. místo na ŽL v Olší, za zmínku stojí 2. místo 
v Omicích a 3. místo na Obvodním kole. Také kluci nás reprezentovali na okres-
ním kole, kde byli 6.
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Členové: Smutný Lukáš, Krutiš David, Smutný Adam, Kopeček Luboš, Rau-
šal Michal, Doležal David, Svoboda Aleš, Heller Patrik

Letošní soutěže

Místo konání Datum Umístění Čas Druh soutěže
Obvodní kolo 
Újezd u Rosic

18. 4. 3. místo  postupová

Ivančice 9. 5.  N ŽL
Omice 15. 5. 2. místo 21,... pohárová
Velké Meziříčí – noční 15. 5 18. místo 23,77 pohárová (2B)
Říčany 29. 5. 2. místo 24,... memoriál (2B)
Čikov 5. 6.  N ŽL
Tasov 13. 6.  31,... memoriál
Olší 20. 6. 8. místo 20,37 ŽL
Okresní kolo Přísnotice 23. 5. 6. místo  postupová
Moutnice 3. 7. 6. místo 38,210 memoriál
Zbraslav 10. 7. 13. místo N pohárová

Více informací naleznete na www.sdhzbraslav.estranky.cz
Jan Sedmík ml.

Co nového v Centru volného času ZUBR  
Centrum volného času ZUBR pokračovalo ve své činnosti během školního 

roku i o prázdninách. Z kurzů angličtiny se vypotácelo několik úspěšných ab-
solventů, kteří ukázali obdivuhodnou vytrvalost a statečnost. Děti navštěvovaly 
Klubko, Klubíčko, Špunt band a další nepravidelné aktivity. Zájemci o výtvarné 
tvoření dostali několik možností, aby se vyřádili i po této stránce, a to ve formě 
nárazového tvoření nebo v dlouhodobém kurzu paličkování. 

Divadelní soubor Spojené farnosti absolvoval v zimě turné po Jizerských 
a Orlických horách a na podzim by chtěl vystoupit s novým muzikálem. Hudební 
skupina Soumrak reprezentovala na festivalu Náměšťfest.

V době letních prázdnin jsme uspořádali tři turnusy Příměstkého tábora na 
zbraslavské faře a Letní tábor ve Velkých Losinách.
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Naše činnost bude pokračovat i na podzim. Rád bych uspořádal na několik 
akcí, které chystáme. Nabídneme angličtinu pro dospělé, školáky i předškoláky. 
Připravujeme i několik přednášek se zdravotní tematikou. Bude pokračovat kurz 
paličkování a některé výtvarné kroužky. Zájemci o cvičení mohou vyzkoušet 
kalanetiku. Po úspěchu velké podzimní prodejní výstavy nabídneme v říjnu její 
druhý ročník spojený opět s kulturním vystoupením. Kdo vystoupí? Uvidíte 
sami. Nesmíme zapomenout na pravidelné dětské turnaje, adventně-vánoční 
tvoření nebo na podzimní bazar. 

Podrobnosti o jednotlivých akcích hledejte na stránkách www.zubros.estran-
ky.cz.

Chtěli bychom poděkovat Obecnímu úřadu Zbraslav a Farnosti Zbraslav za 
spolupráci a pomoc. V několika následujících článcích se podíváme na některé 
akce podrobněji.

LuStr

Sběr uzávěrů od PET lahví
V rámci ekologické výchovy a rozšíření spolupráce jsme v naší obci v roce 

2008 zahájili projekt „Sběr vršků od PET lahví“. Původně jsme plánovali jeho 
ukončení někdy vloni, ale protože jsme se setkali s velkým zájmem spoluobčanů, 
sběr uzávěrů byl prodloužen až do letošního roku. Celého projektu se účastnily 
i mateřská a základní škola. 

23. května na Dětském 
dni jsme akci ukončili. 
Podařilo se nashromáždit 
celkem 801 kg vršků. Víč-
ka zaplnila 56 pytlů, které, 
když se vytáhly před dům 
paní Blažkové, utvořily 
docela slušnou hromadu, 
která se podle našeho ná-
zoru nemohla nikam vejít. 
Ale Názor jsme musely 
změnit hned po příjezdu 
auta, nepřijelo auto, ale 

doslova hala na kolech, takže naše hromada se v těch prostorech zmenšila 
na maličkou hromádku v rohu kamionu. Ale i tak bylo vidět, že je za námi 
velký kus práce. 
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Rádi bychom všem zúčastněným touto cestou poděkovali za spolupráci.
Alena Blažková, Jana Valová

Zbraslavský pamatovák
Už tradiční turnaj Zbraslavský pamatovák, ve kterém soutěžící zkoumají 

a učí se využívat různé druhy paměti, se uskutečnil letos už potřetí. Jestlipak víte, 
milí čtenáři, jak pracuje naše paměť? Pamatování se skládá z dílčích procesů, vi-
zuální paměť umožní zapamatovat si viděné, auditivní paměť umožní zapamato-
vat si slyšené. Jinak si pamatujeme čísla, jinak psaný text, jinak předměty, které 
nahmatáme. V soutěži, která je spíš testem sama sebe, si její účastníci mohou 
vyzkoušet, který z uvedených procesů při pamatování používají nejčastěji a nej-
efektivněji. Zápolilo se ve využívání auditivní, vizuální, audiovizuální paměti 
a na řadu přišla i hmatová paměť. 

Ze soutěžících se nejvíce dařilo Radku Haklovi ze Stanovišť. Přesto, že se 
jedná o soutěž Zbraslavský paměť, zatím v ní žádný Zbraslavan nezvítězil. Je to 
výzva do příštího ročníku?

LuStr
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Zbraslav plná klaunů

V onu památnou neděli, kdy český hokejový tým porazil ve finále mistrov-
ství světa Rusko, se stala Zbraslav místem s pravděpodobně největší koncentrací 
klaunů na metr čtvereční. Všichni malí i velcí klauni se shromáždili v kulturním 
domě, kde je uvítali klauni-profesionálové z brněnské JAMU, Janet a Janko.

Dětské odpoledne za-
čalo krátkým klaunským 
výstupem a potom se už 
malí adepti červených nosů 
rozdělili do skupinek, ve 
kterých se učili klaunským 
dovednostem, žonglování, 
skládání zvířat z PET uzávě-
rů nebo výrobě klaunských 
čepic a nosů. Janet a Janko 
se po celé odpoledne vě-
novali dětem, které na nich 
visely jako vosy na cukrové 
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vatě. Učily se pracovat s mimikou, gesty a s vlastním tělem tak, jak to dělají 
skuteční klauni.

Odpoledne vyvrcholilo improvizovaným představením, které společně vy-
tvořili všichni učňové klaunského umění. A ti nejodvážnější si po jeho ukončení 
mohli vyzkoušet klaunské líčení. 

Nezúčastněný pozorovatel tak mohl celou akci popsat slovy, že po Dětském 
dni vycházejí z kulturního domu zmalované děti s červenými nosy. A měl by 
pravdu.

LuStr

Co bylo. Co je. Co bude ….
Po letošních komunálních volbách ukončí svůj mandát současné zastupitel-

stvo, které předá nově nastupujícímu zastupitelstvu správu obce ve které se mno-
hé za čtyřletý mandát změnilo. Současné zastupitelstvo pracovalo pod vedením 
starosty Karla Bryma od podzimu 2006 do současné doby s cílem realizovat co 
nejvíce investičních akcí, ale především oživit kulturní dění v naší obci o čemž 
svědčí akce jako Vostatke, Country bál, Pálení čarodějnic, cyklistické závody 
a podpora akcí pořádaných spolky a sdruženími z naší obce. Jelikož hodnocení 
uplynulého období nepřísluší pouze zastupitelům, ale především vám občanům 
naší Zbraslavi, posuďte sami co se během těch čtyř let podařilo …..
– dokončení chodníku a silničních obrub na Březině 
– přechody pro chodce s umělým osvětlením na Březině
– komunitní bydlení – byty pro seniory nad kulturním domem
– dětské hřiště na ul. Zemědělská
– výměna oken v mateřské škole
– opravy kulturního domu (výměna oken, oprava knihovny, vinárny, sociálního 

zařízení, přísálí, střechy, instalace teplovzdušného agregátu, oprava parket 
v přísálí)

– oprava střechy a výměna oken na hasičské zbrojnici 
– pořízení a rekonstrukce požárního vozidla
– příprava, dokončení a schválení územního plánu obce
– postupná rekonstrukce obecního rozhlasu
– dokončení rekonstrukce obecního úřadu
– ordinace praktického lékaře v přízemí obecního úřadu, obřadní síň přemístě-

na do prvního podlaží
– elektronizace státní správy, projekt Czechpoint včetně technického vybavení
– projekt pro vybudování rybníka
– prodej bytovky č.p. 365
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– koupě domu č.p. 18 (bývalá hospoda U Plesků)
– pořízení repliky sochy sv. Jana Nepomuckého a repliky smírčího kamene
– oprava Boží Muky – Vendelínka 
– projekt na kanalizaci a následné získání dotace na realizaci II. etapy kanaliza-

ce v obci cca 35 mil. korun
– dokončení čistírny odpadních vod a uvedení do provozu
– cvičná dráha pro SDH 

RoS

PŘEHLED PŘIPRAVOVANÝCH AKCÍ

Program pouťových oslav

Sobota 4. 9. 2010
11:00 –  stavění máje
20:00 –  taneční zábava v kulturním domě

Neděle 5. 9. 2010
 9:00 –  slavnostní mše v kostele Sv. Jiljí
10:00 –  zvaní pořadateli na pouť
14:00 –  pod májí u kulturního domu zahraje k tanci a poslechu dechová hudba 

Polužanka 
14:30 –  svátostní požehnání v kostele
15:00 –  divadelní vystoupení v kulturním domě  

A další akce do konce listopadu 
 2. 10. 2010 – Vystoupení legend trampských písní, kulturní dům
10. 10. 2010 – Přehlídka dechovek, kulturní dům
20. 11. 2010 – Taneční zábava se skupinou Gong, kulturní dům
18. 12. 2010 – Vánoční koncert Petra Bendeho

Zpravodaj Heralt č. 1/2010
Informační čtvrtletník vydávaný Obecním úřadem ve Zbraslavi. Náměty, příspěvky 
a ohlasy posílejte na adresu OÚ Zbraslav, nebo e-mail: zbraslav@volny.cz.
Za redakční radu: Roman Smekal.
Zpravodaj je dodáván zdarma. Tisk Gloria Rosice.
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To bude dobrota

Čarodějnice už hoří

Vostatke – vítěz jednotlivci Ø
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Vostatke – vítěz skupina

Repre SDH Zbraslav

Ti nejlepší z turnaje


